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看護の日とは

　近代看護を築いたフローレ
ンス・ナイチンゲールの誕生
日にちなみ、5 月 12 日に制定
さ れ ま し た。1965 年 か ら、
国際看護師協会は、この日を

「国際看護師の日」に定めてい
ます。
　村山医療センターにおいて
も毎年、さまざまな行事を行
っております。 

医 療 連 携 通 信2  (Vol.43)　

広報委員会

　恒例のイベント『看護の日フェスティバル』を 5 月 25 日（土）にイオンモールむさし村山サ

ウスコートにて開催しました。（次ページにおいて会場の様子をご紹介いたします）

　今年は、昨年までの内容を変更し当院の得意分野である骨・運動器に関する様々なブースを

設置しました。特に人気のあったブースは「骨密度測定・骨折リスク判定」ブースで、223 名の

ご参加をいただきました。重心動揺計を使用した「カラダバランス測定」では、ご自身の体幹

のバランスや歪みについて測定を行い、関心をお持ちいただく機会となりました。またロコモ

度テストでは、皆様の移動機能を確認することで歩行能力を総合的に判断しました。いつまで

も元気な足・腰でいるために、理学療法士と看護師から自宅でできるバランス能力や下肢筋力

をつける簡単なトレーニング（ロコトレ）をご紹介させていただきました。

　ご参加いただいた皆様と『人生の最後まで自分の足で歩く・健康寿命を延ばすために』を考え、

取り組める良い機会となりました。また、うれしいことに来年も同じイベントの開催をして欲

しいと言うお声を頂いております。来年の 5 月までロコトレを継続しながら、健康な毎日をお

過ごしください。

そして、次回イベントとして下記のイベントに参加いたします。

『看護の日フェスティバル』を振り返って

　興味のある医療関係者の方や、通院中の患者さんにご紹介いただき、奮ってご参加いただけ
るようご協力をお願いいたします。

※この広告はイオンモ
ールむさし村山にて
配布中の一部抜粋と
なっております

※白衣に着替えて診察
室や検査室の体験を
行います
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経営企画室長　木﨑　輝男

　クローバーマーク　　　は障害者手帳を交付される方が運転する場合は必ず付けなけ

ればいけない。〇か×か？

　去る 5 月 28 日、日本身障運転者

支援機構理事　佐藤正樹先生をお招

きし「医療従事者向け運転リハフォ

ーラム」を開催いたしました。今回

の講演会は東京都より委託されてい

る高次脳機能障害支援普及事業の一

環として開催し、参加者は 100 名を

超え活気あふれる講演となりまし

た。昨今の高齢者による事故や障害

をお持ちの方の運転事情について、

予定を超えた 3 時間にも及ぶ講演にもかかわらず時間を感じさせない軽快なテンポで、

医療従事者がどのように障害者の運転に関与するかをわかりやすくご説明いただきまし

た。

　障害者の自動車運転の現実から「免許更新ができること」と「運転ができること」は違う、

「安全運転を実行するのに必要な要素」「てんかん発作・脳疾患後遺症の免許可否判断基準」

また、実際の障害者の運転ビデオ、事故による裁判事例などを交えることでより現実的

な医療従事者のとるべき対応を理解することができ今後の対応に大変役立つものでした。

　ドライブシュミレーターによる障害者の運転体験においては、障害者の運転がいかに

大変なものかを実感することができました。体験者の誰一人、成功の文字を見ることは

無く全員のモニターに「失敗」の文字が映し出されていました。アクセルが左にあると

いうことはわかっていても体は覚えていません。

　先ほどのクローバーマークを付ける人の条件。答えは×。障害者手帳を持っている方、

全員ではありません。車を運転する方が肢体不自由な場合で運転免許証に運転する時の

条件がついている方が対象になるそうです。1 時間を超えるような長時間運転をするこ

(Vol.43) 5医 療 連 携 通 信

医療従事者向け運転リハフォーラム開催報告 とも、事故につながる相当な労力になる

とのことです。肢体不自由な方はバック

の際に振り替えることも難しい、アクセ

ルが左にあれば、咄嗟の際の踏み間違い

は起こりえることなのかもしれません。

　今回の研修において大変貴重な講演と

体験をさせていただきました。

　要望があればいつでもご講演に応じま

すのでご連絡をください。と言い残し、

佐藤先生はレース仕様の自家用車で颯爽

と闇に消えていきました。たしか、運転

技術を教える先生でしたよね。。。

骨粗鬆症・筋老化外来

　当センターでは、2019 年 5 月より第１および第３金曜日の午後に骨粗鬆症・筋老化外

来を開設いたしました。骨粗鬆症の治療は、内科や婦人科などのクリニックの先生方も

行っていることと思います。そのような患者さんに対して専門的な検査を希望される場
合には当外来がお役に立てるようお手伝いさせていただきますので是非ご紹介ください。

骨粗鬆症・筋老化外来

第１・３金曜日　13：00　～　15：00

担当医　外来診療部長　竹　光　正　和
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新任スタッフ紹介

小池　智之
　2019 年 4 月から当院に赴任いたしました、小池智之と申します。
横浜市立大学形成外科を経て、昨年度まで埼玉手外科研究所に勤務し、
手外科や外傷を中心に顕微鏡を用いた四肢の組織再建などを行っていま
した。
　今回、前勤務先で一緒でした手外科の加藤直樹先生に誘って頂き当院
に参りました。
　上肢、手、指を中心に外傷、拘縮、変形性関節症、手根管症候群など
の末梢神経疾患の診察を行っております。手は、機能面だけでなく、露
出部であるため外見も大事です。専門は形成外科ですので、整容面にも
こだわり診療していきます。
　安全な医療を心がけて、努力して参りますので、どうぞ宜しくお願い
いたします。

大久保　寿樹
　2019 年 4 月より慶應義塾大学病院より赴任致しました大久保寿樹と申
します。
　専門は脊椎・脊髄疾患を中心に行なっております。
　大学では脊髄損傷などに対する脊髄再生の研究も行なっておりました。
　今回、伝統ある村山医療センターに赴任することができ、非常に嬉し
く思っております。
　首、背中、腰など背骨に関するあらゆる疾患に対応し、患者様に優し
い医療を心がけております。何卒よろしくお願い申し上げます。

リハビリテーション科　大嶋　理
　4 月 1 日からリハビリテーション科に着任いたしました大嶋 理と申し
ます。私は元々、神経内科医として脳血管障害や末梢神経障害、神経変
性疾患などを中心に診療に当たっておりましたが、障害を抱えた患者様
の生活を支えられる医師になりたいという思いから、２年前にリハビリ
テーション科に専門を移しました。昨年までは慶應義塾大学病院にて研
鑽を積ませていただき、本年度からは当院の回復期リハビリテーション
病棟を担当いたします。私は「障害の有無と、その患者様が不幸せかど
うかは無関係である」と考えています。障害があっても、その方が持つ
可能性を摘み取ることなく、自分らしく生きていくお手伝いができれば
幸いです。まだ着任して間もないですが、自然豊かな村山の空気と、温
かなスタッフの皆様に迎えていただき、非常に働きやすい環境だと感じ
ております。患者様やご家族の力になれるよう尽力いたしますので、ど
うぞよろしくお願いいたします。

新任スタッフ紹介
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村山医療センターへの外来受診方法のお知らせ

１．
FAXで
お申込み
ください

【地域医療連携係 FAX】
042-561-2547
※受診依頼書にご記入の上、貴院の情報
   提供書とともにFAXでお送りください

２．

外来予約日
の決定

■受診依頼書の内容を確認いたします
■診療科・受診希望日等をもとに、受診日時を
決定いたします
（予約状況によっては、希望日時のご希望に
そえない場合もあります）

３．
予約完了の
お知らせ

■予約通知書をFAXいたします

■予約通知書は、予約日時・当日お持ちいただく

もの等をお知らせする用紙です。患者さんへ

お渡しください。

４．
予約日の
受診

■お返事は郵送いたします

独立行政法人  国立病院機構    村山医療センター
直通TEL：042-561-2535（平日  月～金 8：30～16：30）
直通FAX：042-561-2547　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

このような時にご活用ください

　・受診の診療科（特に脊椎疾患・関節疾患など）が特定している。
　・受診希望日時を決定したい。（予約なしの受診に比べて、待ち時間が　　
　  少ないのでぜひご利用ください）

専門の医師への受診がスムーズにできるよう、紹介患者さん
専用の「地域医療連携枠」をご用意しています



医 療 連 携 通 信8  (Vol.43) 医 療 連 携 通 信

■ 専　門　外　来（全て予約のみ）

診療科等 月 火 水 木 金 備　考

月 火 水 木 金 備　考

内　　科 岡 田

飯 野

片 山

飯 野

片 寄

大 石 大 石

片 寄

松 岡

岡 田

吉 原

岡 田

外　　科

脊椎

関節

手

一般

初診

歯　　科

診療科等

内科リウマチ

装具外来
（リハビリ科）

禁煙外来

骨粗鬆症・筋老化

再

　診

整形
外科

リハビリテーション科

※循環器科、泌尿器科、皮膚科、精神科については、一般外来を行っておりません。

山 根
古 川

松　川
大久保
小　西

○◎許 斐
　　矢 内

清 水 大 木

交替制

笹 崎

富 岡

宮 本

植 村

加 藤（直）加 藤（直） 小 池 小 池

宮 本

松 田

宮 本 宮 本

片寄
（13：00～）

交替制（※）
（第4・5金は休診）

宮 本 予約制

予約制

予約制

予約制

予約制

◎脊髄損傷
○側弯
脊椎・脊髄

（頚椎・胸椎・腰椎）

股・膝関節・下肢

手指・上肢

※第 1 金…松田
　第 2 金…植村
　第 3 金…富岡

植村/倉片/竹内
（13：00～）

岡田
（午前11：30～）

岡田
（午前11：30～）

岡田
（午前11：30～）

竹光
（第1・3週　　　　
　13：00～15時）

外　来　診　療　担　当　医　師
独立行政法人国立病院機構　村山医療センタ－

■ 一　般　外　来
初診：8時30分～11時まで
再診：8時30分～12時まで※受付時間 ( )

令和元年7月1日現在

○朝　妻
◎竹　光
　田　原

◎谷 戸
◎藤 吉
　加 藤（貴）
　松 林

○地域医療連携枠を利用した予約方法（医療機関からの患者紹介）
　 村山医療センターホームページ（http://www.murayama-hosp.jp/)より、
　   「医療関係者の方へ」 → 「紹介患者さん予約方法」をご参照下さい。
　　　　　　　　　　※不明な点等は、地域医療連携室（０４２-５６１-１２５４）へお問い合わせ下さい。
○一般の患者さんの初診予約方法
　①村山医療センターホームページ（http://www.murayama-hosp.jp/)より、
　　「オンライン初診予約」がご利用いただけます。
　②電話予約（受付時間　　平日　１３時から１７時）
　　　初診予約電話番号　０４２-５６１-１６９８（直通）・ ０４２-５６１-０９６５（直通）
　　　　　　　　　　※不明な点等は、②の初診予約電話番号にお問い合わせ下さい。

受診予約のご案内


